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Руководителям дошкольных
образовательных организаций
субъектов Российской Федерации



Уважаемые коллеги!

Благодарим Вас за принятие решения об участии руководимой Вами дошкольной образовательной организации в развитии учрежденного комитетами Совета Федерации природоохранного социально-образовательного проекта «Эколята–Дошколята» (далее – Проект) и поведении мероприятий Всероссийской акции «Россия – территория «Эколят – Молодых защитников Природы».
Мы включаем Вашу дошкольную образовательную организацию во Всероссийский реестр участников проекта «Эколята–Дошколята».
Информация о Вашей организации, как участнике Проекта, будет размещена на сайте эколята.рф в разделе «Участники Проектов» (в настоящее время раздел формируется).
Возглавляемая Вами организация должна осуществлять свою деятельность согласно положению о Проекте и программы тематических мероприятий. 
В настоящее время осуществляется разработка программы тематических мероприятий с их аннотациями и иллюстративным материалом (раздел Программа мероприятий, предлагаемых для проведения в рамках Проекта в дошкольных образовательных организациях российских регионов на сайте эколята.рф), которые мы рекомендуем к выполнению.
Информация о всех проводимых мероприятиях в рамках Проекта на территории возглавляемой Вами организации должна обязательно отражаться на сайте Вашей организации. 
На сайте эколята.рф через представленный на нем сайт Вашей организации с ее деятельностью будут знакомиться организации российских регионов. 
Информация от программного комитета Проекта будет направляться Вам в рабочем порядке на электронный адрес Вашей организации (новости, отчеты о проводимых мероприятиях, объявление конкурсов, приглашения к участию в проводимых в рамках Проекта мероприятиях, обмен информацией между организациями и т.д.).  
Надеемся на дальнейшее сотрудничество по развитию Проекта.	
С уважением,

Руководитель природоохранных
социально-образовательных проектов
«Эколята–Дошколята», «Эколята» 
и «Молодые защитники Природы»                                                                  В.В. ЗОТОВ
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