Звёздные часы - детский гороскоп
Кто из мамочек, не мечтает заранее узнать, каким будет ее малыш, какой у него будет характер и вообще как сложиться его дальнейшая жизнь. Существует множество способов определить судьбу маленького человечка. Начиная от банальной цыганки на углу и заканчивая супер сложными гороскопами у именитых астрологов.

А знаете ли вы, что не только день, месяц и год, но еще и время рождения может повлиять на судьбу младенца. Поэтому дорогие мамочки, постарайтесь вспомнить, когда именно родилось ваше чадо. Но если точное время вам вспомнить не удается, не слишком огорчайтесь. Достаточно знать лишь двухчасовой промежуток рождения. Ведь астрологи делят сутки именно на такие «двухчасовки» - «дома». И в каждом «доме» правит одна из 10 планет (у Меркурия и Венеры два «дома»). Время рождения автоматически прописывает вашего малыша у одного из домоправителей. А уж он потом оказывает влияние на характер и поступки любимого чада. 

«Умницы» (между полуночью и двумя часами ночи). Домом №3 правит Меркурий. 
Вне всякого сомнения, в будущем детишки будут действовать согласно девизу «Учиться, учиться и еще раз учиться». Стремление к знаниям у них в крови. Но иногда эта неиссякаемая любознательность может стать серьезным недостатком. Ведь они будут интересоваться абсолютно всем, начиная от серьезных тем и заканчивая всевозможными сплетнями. 

«Потребители» (с двух часов ночи до четырех часов утра). Второй дом Венеры.
Прежде всего, малыши, родившиеся в это время, будут ценить материальные блага. Уже сейчас это проявляется довольно четко. Они очень падки на все красивое и яркое. В будущем же будут довольно много тратить, но лишь то, что заработают сами. А уж делать это они научатся легко.

«Боссы» (с четырех до шести утра) Первый небесный дом Марса.
Руководить - это их призвание. Эти малыши никому не будут позволять диктовать правила, и никогда ни перед кем не будут отчитываться. Лучшей их чертой является то, что они не способны на обман, предпочитая честную игру. Но «боссы» слишком часто будут слышать упреки в излишней прямолинейности.

«Тихони » (между шестью и восемью часами) Дом Нептуна №12
Это тонкие и ранимые натуры, предпочитающие избегать большого скопления народа. Вместо веселых тусовок они будут прятаться в своей норке наедине с самим собой, ведь здесь им никто не причинит зла. Они очень проницательны, но предпочитают делать страшную тайну практически из любого пустяка, а потому остаются вечной неразгаданной загадкой. 

«Обаяшки» (между восемью и десятью часами утра) 11 дом Урана
Малыши имеют удивительное обаяние. Они обладают простотой, человечностью, отсутствием предрассудков и всевозможных условностей. Люди так, и тянуться к ним. К тому же личные стремления «обаяшек» часто совпадают с желаниями основной массы окружающих. 

«Карьеристы» (с десяти до полудня) Десятый дом Сатурна
Очень честолюбивы. Поступки всегда четко мотивированы, а дисциплина железна. Жаждут славы, но тщательно это скрывают. Кстати дети, рожденные в этом доме, очень часто реализуют несбывшиеся мечты своих матерей, оказывающих на их жизнь огромное влияние.
«Карьеристы» часто будут слышать упреки в непомерном честолюбии и алчности. Но многим из них, удается вырасти до уровня выдающихся общественных деятелей.

«Путешественники» (с полудня до двух часов дня) Дом Юпитера №9
Всегда и везде ищут и чаще всего находят приключения. Дети, рожденные в эти часы, отличаются неутолимой «охотой к перемене мест». И, скорее всего они покинуть родину, отправясь в эмиграцию или связав себя браком с иностранцем. «Путешественники» очень удачливы, но часто страдают от недостатка самодисциплины.

«Супермены» (с двух до четырех часов дня) Восьмой дом Плутона
Сильные и страстные натуры, предпочитающие размеренному существованию жизнь полную бурь, падений и взлетов. Если ваш ребенок является одним из них, не исключено, что первая треть его жизни будет нелегкой. Но не стоит слишком сильно огорчаться, ведь неприятности только закалят его, и сделают еще сильнее.

«Пацифисты» (с четырех часов до шести часов вечера) Седьмой дом Венеры
Одним из самых сильных качеств любимцев Венеры является способность к сочувствию и сопереживанию. Умение сглаживать острые углы и избегать конфликтов. Поэтому дома у «пацифистов» всегда царят мир и гармония. 

«Все вместе» (с шести до восьми часов вечера) Дом Меркурия №7
Ваш малыш настоящий друг, умеющий помочь в трудную минуту. Он всегда найдет выход из самой сложной ситуации, и сохранит при этом присутствие духа. В первую очередь для них важны интересы друзей, и только потом они думают о своих собственных выгодах. 

«Звезды» (между восемью и десятью часами вечера) Пятый дом Солнца
Ваш малыш, будет, словно ясно солнышко освещать все вокруг. Он самая настоящая «звезда», а потому на публике он чувствует себя просто прекрасно. Но в быту эти очаровательные создания не столь успешны, и на этой почве вполне могут возникать конфликты. 

«Философы» (между десятью часами вечера и полуночью) Четвертый дом Луны
Это безмятежно спокойные и невозмутимые личности. Они всегда стремятся к внутренней гармонии и всерьез интересуются такими науками как философия, оккультизм, спиритизм. Духовные искания могут отнять большую часть молодости «философов», поэтому жизненного успеха они добиваются годам к 40.

